

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Bajok a Mávon.

Egy közgazdasági író kiszámította, hogy háromszáz millió korona kára van az országnak abból, hogy az államvasutakon eddig még nem tapasztalt áru torlódás van és a teherforgalom teljesen megbénult.

Bizonyos részről tendenciózan hangoztatják, hogy a Máv. megbénulásának a passzív rezisztencia az oka, amelynek célja az államvasuti alkalmazottak fizetés rendezésének kicsikarása lenne. Nem adunk hitelt ennek a tendenciózus híresztelésnek, de azt el kell ismerni nekünk is hogy az államvasutak személyzetében, a hivatalnokoktól kezdve egészen az utolsó bakterig, meglehetősen elégtelenség lett urrá. Észrendők óta követelik és remélik a Máv alkalmazottai, hogy a mai drágaság mellett kicsiny fizetésüket felemeljék, gyarló előléptetési viszonyokat és a végtelenségig kimerítő szolgálati rendszert rendezzék; a mindenkor kormányok mindezekre nézve teték elég ígéretet, de ígéreteit egyik sem váltotta be. A vasutasok elfojtott keserősége a Tisza kormány alatt elementáris erővel tört ki, a vasuti sztrájk

valóságos hadi állapotba juttatta az országot. Akkor az események behatása alatt szentül megfogadta minden tényező, hogy a vasutasok jogos követeléseinek elég lesz téve. Nem mondhatjuk, hogy azóta semmi nem történt volna a vasutasok érdekében, de ez olyan kevés, hogy nem elégíthette ki az összes kategóriákat és ez a körülmény bizonyos fokú elkésredésnek vált a szülőokává most, amidőn az általános drágaság 15-20 százalékal drágítja meg az életviszonyokat.

Mindazonáltal nem hisszük, hogy a Máv. a passzív rezisztencia erőszakos lépésére szánta volna magát.

Akármit van is, a helyzet fölülte vigasztalan a összes vasuti állomásokon ezer és ezer métermázsa áru van felhalmozva már hetek óta és nem mozdulhat a rendeltetési hely felé. Gyarak, műhelyek állanak szén és nyers anyagok nélkül, a kereskedők áruk nélkül és a közönség a legszükségesebb és legközönségebb napi fogyasztási cikkek nélkül. A súlyos helyzetet éppen úgy megérzik a városokban, mint a falvakban, a milliós bankokban

éppen úgy, mint a kis iparos műhelyében.

Megdöböntő perspektiva tárul elénk akkor, ha elgondoljuk mi lesz a tavasszal és mi lesz aratás után, ha ez az állapot tovább fog tartani.

Mindezt egybevetve konstataciónk kell, hogy nem ismerünk ez idő szerint sürgősebb feladatot, mint a rendes teheráru forgalmat Mávon helyreállítani és kereskedelmünket és iparunkat ez által ismét akcióképessé tenni.

Munkás-nyugdíj.

A bácsi munkások közül mint halljuk, a „Magyarországi munkások rokkant és nyugdíj-egylete” többen beiratkoztak és a helyi csoportot megalakították.

A munkások és az iparosok részéről ezen törekvés dícséretre méltó dolog. Nagyon józanul gondolkodnak azok, akik életük legnagyobb részét munkálkodással töltik át, hogyha munkaképtelenné vált idejükben az ügyis szűken mért jólét, a nyomor és inség helyett maguknak némijólétet biztosítanak. Ne is várakozzanak káros téttelenségben arra, hogy az állam gondoskodjék rólunk rokkantságunk vagy aggkorunk idején, hanem csatlakozzanak a nemes eszméhez, amely humánus célt van hivatva elérni, egyesüljünk mindnyá-

TÁRCA.

A kutya.

— A „Bács és Vidéke” eredeti tárcája. —

Az ember nem hiú, hogy olykor a legártatlanabbnak látszó dolog is óriás veszedelem esiráját rejti magában. Én sem hittem volna, de meggyőződtem róla — egy kutya, elmondom a dolgot, hogy okuljon más is és tudja meg, hogy nem jó mindig örülni, amikor örvendetes dolgot hallunk.

Hát úgy esett, hogy a feleségemnek egy barátja, aki Terezienfelden lakik — egy kis kutyát ígért ajándékba. Mindnyájan megörültünk neki, különösen a feleségem, meg a gyerekek, akik már régóta kint voltak engem azért, hogy majd aztán — egy kutyát kintzassanak. A jó barát (bár soha sem láttam volna) azt mondta, hogy még egy hétig künn kell maradni

a kutyájának Terezienfelden, de aztán behozhatjuk.

A gyerekek pontosan kiszámították a hét napot (még se fizetek hiába a sok tanítónak) aztán hirtelen megrohantak, hogy menjek ki a kutyáért Terezienfeldre. A feleségem is rám parancsolt és én a végzetes hetedik nap reggelén fölültem a kocsi, kirohantam Terezienfeld tulsó végére, megkaptam a kutyát és hoztam be felé. Azaz hogy csak hoztam volna, mert éppen a hozásban volt a bökkenő. Amint a kutyát ölembe cepelve föl szálltam a kocsi, a kocsi kijelentette, hogy kutyát nem szabad a kocsi vinni. Hogy ereszsem el a kutyát és szálljak le.

— Hát kit bánt ez a kutya? — mondtam nyájasan könyörgő hangon.

— Mindegy nem lehet kutyát vinni a kocsi, ez nem állatszallító kocsi, szót komoly hangon a kocsi.

— Akkor esodálom, hogy utazhatik maga rajta — feleltem most már ingerültebben.

— Ne viccöljön az ur velem, ordított most már a kocsi.

— Bocsánatot kérek, én komolyan beszéltem, mondtam és leszálltam, mert fenyegetődözött, hogy különben rendőrrel löket le. Nagyon dühös voltam s azon törtem az eszem, hogy vihetném be a kutyát. Gyalog nem mehetek, gumirádlit meg csak nem fogadok a kutyám számára, amikor magam is csak kocsi járrok.

Hopp! megvan! Tuljárom én a kocsi eszén, mégis csak beviszem a kutyát kocsi.

Bementem a kereskedésbe, vásároltam egy nagy papendekli skatulyát, abba tettem belé a kutyát. A skatulya oldalán furtam két lyukat, hogy levegő járása legyen aztán felültem a kocsi. Rendben ment minden. Ölemben a kutyával jobban mondva a skatulyával vígan utaztam befelé s már nevettem magamban hogy rászedtem a világot. Minden rendben lett volna, ha nem kellett volna keresztül menni a Te-

jan egy magasztos cél érdekében, mert csakis így tehetjük erőssé, hatalmassá az együletet, amikor is biztos sikerrel védekezhetünk a fenyegető nyomor ellen. Ha sok-sok ezer apró erőt egyesítünk, ezzel oly hatalmas erőforrást teremtünk, mely képes lesz biztos védelmet és oltalmat nyújtani a közülünk támogatásra szorulóknak. Nem lehet és nem szabad megengednie a józanul gondolkodó munkásoknak azt, hogy a munkaképtelenné vált idejükben a nyomor és inség üssön hajlékukban tanyát. Ennek megakadályozására alakított meg 1893-ban a „Nyugdíj-egylet”. Figyelmükbe ajánljuk az együletnek azon jó oldalát, hogy a segélyre jogosult tagoknál teljesen fölősléggessé teszi a baleset biztosítást, mert az egyület állandó segélyt nyújt a balesetből eredő rokkantság esetén is. Arra kellene tehát legfőként törekedni, hogy minden hazai munkás, iparos, kiskereskedő tagja legyen együletünknek és által az idők folyamán teljesen kielégítő megoldást fog nyerni a munkásoknak egyik legfontosabb életérdeke: a baleset, rokkantság és agykori ellátás kérdése.

Az eszmét Bareson, mint tudjuk, Cserényi János ur penditette meg, ki is 20 tagot gyűjtött össze.

Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy aki az együletbe be akar iratkozni, az forduljon Cserényi urhoz, ki is a kellő utbaigazítással szíves lesz szolgálni.

H I R E K.

— **A Barcsi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet február 2-án Széchenyi Frigyes gróf emléke alatt mintegy 200 üzletrészes tag jelenlétében tartotta évi rendes közgyűlést.

A közgyűlés kezdete előtt a Széchenyi Frigyes gróf szob. elnök arckép leleplezése volt. A kép leleplezés bevezetését Gróf Mihály volt baresi — de jelenleg székesfevárosi tanító — szívesható beszédjében adta elő. A többek között felemlítette a nemeslelkű elnök urnak a szövetkezet érdekében tett sokoldalú támogatását. A kép bemutatása után a közgyűlés vette kezdetét.

Az igazgatóság bejelenti, hogy az évi forgalom 95479 K 96 fillér volt és a „Hangya” főellenőre által összeállított mérleg szerint a szövetkezet 1906 ik üz-

letéve 1545 K 96 fillér tiszta nyereséggel végződött. A közgyűlés megadta az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt. Az 1545 K 96 fillér tiszta nyereségből 95 000-ot a tartalékalaphoz csatoltak, 5 000-ot pedig mint osztalékot a befizetett üzletrészek után fizetnek ki. Az igazgatóságba beválasztották Széchenyi Frigyes elnök, Révész Jenő, Dalos István, Werkman Mátyás, Halász József, Henézi György és Schlichter József urakat. Az 1906. év végével a tagok száma 214 volt és a befizetett üzletrészek 7670 kor. összeget tettek ki.

— **A barcsi Ipartestület** f. hó 2-án rendezett táncestélye várakozáson felül sikerült. Skergula Ferenc „Korona” vendéglője zsufolásig megtelt közönséggel; ott volt a baresi és vidéki közönségnek színe-java. A mulatság reggel 6 órakor ért véget.

— **Meghívó.** A Baresi Szabómunkások f. hó 16-án a „Korona” szálloda összes termeiben bált rendeznek, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépődíj személyenkint 1 kor., családjegy 2 korona.

— **Utcai botrány.** Ritka nagy botrány történt f. hó 8-ára virradó reggel az almás-utcai nyilvános ház előtt, melynek részleteit helyszűke miatt csak a jövő számban közölhetjük.

— **Humoros est.** Gyöngyi Izsó, a magyar színház művésze e hó 10-én este fél 9 órakor a Kaszinó tánctermében humoros estét tart. Helyárak: I-ső. hely 3 K, II-dik hely 2 K, állóhely 1 K.

— **Vörös kakas.** Folyó hó 5-én Kastélyosdombó községben hajnali fél 3 órakor Málek Mihály pajtájában levő szénában tűz keletkezett, mely a pajtát és istállót takarmány és gazdasági eszközökkel együtt elhamvasztotta. Az összes kár mintegy 70 korona. A tűz oka ismeretlen.

— **A táviró ördöge.** A nagykanizsai kereskedő társaságokban sokat beszélnek most egy mulatságos bonyodalomról, melyet a távirónak az a kis ördöge okozott, ki értelemszerűen hibákat csempész a táviratokba. Egy nagykanizsai kereskedő leánya boldog menyasszonya lett egy környékbeli kereskedőnek. A vőlegény a múlt héten Nagykanizsán volt és menyasszonyával usztak a boldogságban. Vasárnap ismét eljött, ekkor azonban duzzogó arcokat látott, a leendő após egyszerűen ki akarta utasítani a házából. A megrémült fiatalember kérésére végre megmutatták neki azt a táviratát, mely tőle érkezett és így hangzott:

„Kérem a gyűrűm értékét.”

Hosszas magyarázat után kiderült,

hogy a távirat hibás, mert a vőlegény menyasszonya részére is jegygyűrűt akart rendelni és ezért azt táviratozta leendő apósának.

„Kérem a gyűrű mértékét.”

— **Cigánybál.** Bicskei János zenekara a Dobay féle Központi vendéglőben Bareson, folyó évi február hó 14-én (csontkacsütörtökön) zártkörű Cigánybált rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja. Kezdeté este 9 órakor. Belépődíj személyenkint 60 fill., családjegy 1 K 20 fillér.

— **Meghívó.** 1907. évi február hó 12-én, kedden, Babócsán, Stancz György féle vendéglőben zártkörű jelmez-bált tartatik. Belépődíj személyjegy 60 fill., családjegy 1 kor. 20 fill. Kezdeté este 8 órakor. A mulatság tiszta jövedelme a szegény gyermekek felruházására fordítatik.

— **Meghívó.** A „Baresi Jótékony Nőegylet” folyó évi február hó 23-án, a Bares, I. Olvasókör termeiben jótékonycélú vásárt rendez. Vásár kezdete este 9 órakor. Utána tánc. Belépődíj személyenkint 1 kor.

— **Az inas iskolából** a napokban sok inas jött ki a megszokott lármával. Egy baresi iparos meglátja a szomszédja inasát, akinek arczán világosan láthatók voltak az utcai esata nyomai

— Szegény fiaeskám — mondja jószívűen és megsínogítja a fiu haját — hiszen kék folt van a szemed fölött. Ejnye, ejnye, mennyire sajnállak

— Sohse sajnáljon engem — mondja az inas büszkén — csak menjen haza és sajnálja a saját inasát. Annak két kék folt van az arcán.

— **Heringlakoma.** Folyó hó 13-án a „Korona” szálloda összes termeiben heringlakoma tartatik 1'60 K-ás terítéssel.

— **Meghívó.** A „Baresi katolikus Olvasókör” saját alapja javára 1907. évi február hó 11-én, hushagyó hétfőn a Skergula-féle „Korona” vendéglőben táncestélyt rendez. Belépti-díj: személyjegy 60 fill., családjegy 1 kor. 20 fill. Kezdeté este 8 órakor.

— **A csokonyai „Iparoskör”** február 2-án tartott bálja nagyon szépen sikerült. Bevétel volt: 138'40 K. Kiadás: 60'18 K. Tiszta jövedelem a könyvtáralap javára 78'22 K. Felülfizettek: Löwy M. Fiai 5 K, Domián Imre 3 K, Brodszky Károly 2 K, Löwy Ödön 1'70 K, Csorbíts Antal, Magyar István 1'20—1'20 K, Domián Gyula, Fonay Ágoston, Horváth Zs. Ágoston, Gasparits György (Babócsa),

rezienfeld—baresi vámhídon, ott felszállt a kocsiira egy finánc s vizsga szemmel tekintgetett mindenkire, hogy csempészik-e valami jó szűz dohányt?

Hát nem megakadt ennek az ördög-adta fináncnak a szeme az én skatulyámon?

— Mi van ebben a skatulyában? — kérdezte szigorúan.

Művirág — válaszoltam szemtelenül nyugodt hangon.

Micsoda? — szólt a finánc és ujjait az általam furt szelelőlyukon keresztül kémlelőde beledngta a skatulyába.

A kutya ebben a pillanatban ugatni kezdett. A finánc ijedten visszakapja az ujját és rám ordított.

Ugató művirága van magának. No iszen szép virág, maga egy mákvirág. Tüstént nyissa ki a skatulyát.

— Nem nyitom feletem, remélve, hogy a tekintélyes fellépés használni fog. De nem használt. Odajött a rendőr is és én

kénytelen voltam kinyitni a skatulyát. Nagyon rösteltem a dolgot, a mikor kibujt belőle a kutya.

Az összes ott levők rajtam nevettek, de a mikor aztán a finánc meg a rendőr gorombáskodni kezdtek velem, akkor a pártomra keltek. Nagy veszekedés támadt de azalatt szerencsésen beértünk Baresra. Ott azt hittem, gyorsan leugorhatok és megszabadulhatok. A kocsi azonban, alig álltunk meg odaszólitotta a rendőrt a kinél aztán botrány csinálást s nem tudom mi esoda sulyos vádakát emelt ellenem. A rendőr fölirta a nevem s míg ez a hivatalos eljárás tartott, óriási esődület támadt körülöttünk. Borzasztó dühbe gurultam, a kutya vonítani kezdett, mert nyomkodtam s közben a rendőrrel is gorombáskodtam a ki erre be akart kísérelni. Egy jó félóraig tartott míg végre — könyörgésre fogván a dolgot — mégis megszabadultam. A pokolba kívántam már a kocsi, a fináncot a rendőrt, a jó barátomat és az összes kutyákat.

Szerencsére volt a tömegben egy hordár is. Annak átadtam a kutyát hogy vigye a lakásomra, együtt mentünk én elől, a hordár hátul. A nagy hid utca tájékán egyszerre rémült ordítást hallok. Hátranézek, hát a hordár elszalajtotta a kutyát az megszaladt is eszeveszette Terezienfeld felé. Talán az anyja mellé vágyakozott. Több, mint egy fél óráig hajszoltuk én meg a hordár a gonosz kis állatot, míg végre utca gyerek fogta el. Ennek borralalót kellett adnom, végre azonban mégis haza értünk. Már délután négy óra felé járt az idő s én még egy falatot sem ettem.

A kutyát nagy örömmel fogadták, jól tartották én már csak kihűlt hideg ételeke kaptam. Nagy volt a gyerekek öröme, ám nem az enyém. Másnap beidéztek a főszolgabíróshoz és megbüntettek ötven koronára. Amikor haza jöttem sirt az egész ház, a feleségem a gyerekek, még a cseléd is, mert a kutya — megszökött.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” crème. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitessz) és vörösséget.

Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll.

Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor, 20 fill.

Franzia és angol illatszert-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. Gazdasági, háztartási ártalgyógyászati és fényképészeti cikkek dus raktára

Dr. VAMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujvárosházépület.

4-26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltenek.



Van szerenésém a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok **férfi- és női fűzős, gombos és rugos cipőket**, minden minőségben, a legszebb kivitelű **gyermekcipőket**, valamint **kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket**, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

4-52

OLCSÓ ÁRAK

Értesítés.

Van szerenésém a n. é. közönség becses tudomására hozni hogy az üzletem kibővítése céljából országut utca 39 sz. alatti házamból országut u. 44. sz. házamba (Homann órás mellett)

át költözöttem

a hol mindenféle szakmámba vágó u. m. **nri téli kabatok felöltők, bel és külföldi szövetekből öltözetek** és **gyermekruháknak** azonnali elkészítését a legjutányosabb árakban elfogadom.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltenek.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

Schlichter József

uri szabó

13

OLCSÓ SZABÓ

MÜHLE VILMOS

es. és kir. udvari szállító

Temesvár

Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa-nagytenyészetek.

(Művelési terület 94 hold.)

Világkivitel.

A legjobb magvak kerti és mezei veteményezésre

2-3 (Mühle magvai jószágban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák

(Mühle fái többször átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, diszcserjék, rózsák stb.

(Mühle tülevelői mind télállóak, disz és kuszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb virágok)

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve küldetnek.

Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen esatoltatnak.

Dusan illusztrált főárjegyzék — páratlan a maga nemében — kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve megküldetik.

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs

jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkanál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan **RETHY** felet kérjünk, mivel s k használat n utáuzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak **RETHY**-felet

fogadjunk el!

16

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

| Barcsra érkezik: | | | | |
|------------------|----------|--------|---------|---|
| Pécsről | délelőtt | 10 óra | 30 perc | |
| " | délután | 4 | 50 | " |
| " | este | 8 | 39 | " |
| Kanizsáról | délelőtt | 7 | 11 | " |
| " | délután | 5 | 15 | " |
| " | este | 8 | 12 | " |
| Pakráczról | délelőtt | 10 | 53 | " |
| " | este | 8 | 05 | " |
| Somogy-Szobbról | délben | 12 | 30 | " |
| " | este | 9 | — | " |
| Kaposvárról | délelőtt | 8 | 02 | " |
| " | este | 7 | 50 | " |

Barcsról indul:

| Barcsról indul: | | | | |
|-----------------|----------|-------|---------|---|
| Pécsre | reggel | 7 óra | 30 perc | |
| " | délután | 1 | 20 | " |
| " | délután | 6 | 5 | " |
| Kanizsára | reggel | 3 | 30 | " |
| " | délelőtt | 8 | 40 | " |
| " | délelőtt | 11 | 10 | " |
| " | este | 9 | 50 | " |
| Pakráczra | délelőtt | 8 | 10 | " |
| " | este | 5 | 30 | " |
| Somogy-Szobbra | reggel | 3 | 40 | " |
| " | délután | 1 | 30 | " |
| Kaposvárra | reggel | 3 | 18 | " |
| " | este | 5 | 34 | " |

A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul

| | | | | |
|---------|----------|-------|---------|---|
| | reggel | 2 óra | 30 perc | |
| | délelőtt | 11 | 50 | " |
| érkezik | reggel | 7 | 50 | " |
| | este | 9 | 20 | " |